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气象事业单位经营性资产会计处理方法的探讨
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为适应社会主义市场经济体制建立和发展-
自 ",,1年 "月 "日起实施了新的2事业单位会计

制度342事业单位会计准则3与 2事业单位会计

规则3-事业单位会计核算的基础及核算的范畴发

生根本性的变化5规范了事业单位的经济核算行

为-拉近了气象事业单位与市场经济体制相适应

的距离-促进了气象事业的发展5但还存在一些

值得推敲和探讨的问题-如气象事业单位经营性

资产是否应计提固定资产折旧的问题5

6 7财务会计8与 7税务会计8的分歧

随着我国社会主义市场经济体制的不断发展

和完善-我国会计体制改革和税收体制改革使财

务会计与税务会计的目标逐渐出现差异-对会计

事项的要求也出现分歧5税收征管法中的会计处

理是以 2企业会计准则342企业财务通则342企

业会计制度3和 2税法3为依据-而事业单位执

行的 2事业单位会计准则34 2事业单位财务规

则3与 2事业单位会计制度3-却与企业会计制度

有较大差别-固定资产核算等的会计处理方法明

显不同-事业单位会计制度要求按收入的一定比

例计提固定资产修购基金-税务会计遵从企业会

计制度要求计提固定资产折旧5并且事业单位会

计制度中没有对纳税会计处理方法作规定-这给

计税金额的计算带来一定困难-影响纳税的准确

性-若能在有些方面与企业会计接轨-便于会计

人员操作-还可提高气象事业单位的会计信息质

量5

9 7修购基金8与 7折旧8不是等同的概念

*:" 概念不同

事业单位的 7修购基金8是根据 7关于执行

;事业单位财务制度<若干具体问题的通知8的规

定-按单位有无实行内部核算-按事业收入或经

营收入的一定比例计提的修购基金-专门用于固

定资产的购置和修缮支出57折旧8是企业按照固

定资产的原值和固定资产预计使用年限-预计残

值-用一定的计算方法-按月计提转移到产品价

收稿日期!*##&%#’%*&
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评语-有助于提供更丰富的信息=日常考核可采

用收集关键事件的办法 )即由主管对下属在工作

中表现出的非同寻常行为-并对此行为分析+-发

现员工的特长4不足5

’:*:* 注重把握好反馈的每一个环节 第一-
认识反馈的重要性和必要性5将反馈作为考核的

重要环节-不能与现行的考核工作割裂开来5管

理者和下属都应该将考核面谈作为解决问题的时

机-而不是一次发现错误的时机5第二-对反馈

面谈充分准备5管理者对考核的资料整理分析5给

被考核人充分的准备时间-至少提前一周通知被

考核人5选择适当的面谈地点和时间5第三-注

重反馈面谈的技巧5谈话要直接而具体-比如资

料显示的缺勤4迟到4质量记录等内容5不要直

接指责被考核人-不要将被考核人的绩效与他人

对比5鼓励被考核人多说话5不要绕弯子-应确

保通过反馈面谈被考核人能明白他的长处和不

足5
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值的那部分固定资产的价值!是固定资产的备抵

科目"反映的是以转移或消耗的固定资产的价值!

#$# 用途不同

两种会计处理方法提取的固定资产修购基金

和折旧都将作为单位或企业现金流量的调增部

分!但这部分现金流量有不同的使用方法"事业

单位是形成固定资产修购基金"专门用于固定资

产的购置和修缮"而企业对这部分转移的价值并

不形成专门用途的基金"对增加的现金流量企业

有自由的支配权"可购买原材料"也可添置固定

资产等!

#$% 性质不同

修购基金是为积累固定资产修购基金!折旧

是为收回已购固定资产的价值!两者不能混为一

谈!更不能简单地把事业单位提取修购基金作为

计提固定资产折旧"且两者在资产负债表中的位

置不同"修购基金的变动会使净资产同方向变动"
而折旧的增减都将减少资产部类的金额!
实际工作中"税务会计不准许气象事业单位经

营性资产在税前按经营收入的一定比例提取修购

基金"要求计提经营性固定资产折旧!也就是不能

错误地把计提修购基金当作计提固定资产折旧!

& 对气象事业单位经营性固定资产会计处理的

建议

随着社会主义市场经济的发展"气象部门支

持和鼓励气象事业单位合理组织收入"增强单位

的发展能力"经营收入上升"要求会计核算内容

改变!事业单位会计制度需要改革’补充’完善"
以满足事业单位经济活动的要求!以企事业单位

购置新固定资产核算对比说明(
事业借(固定资产"贷(固定基金"借(经

营支出"贷(银行存款!

企业借(固定资产"贷(银行存款使用时"借(
成本费用"贷(累计折旧!
事业单位的固定资产在使用过程中"固定基

金并未随其价值的转移或消耗而作增减变化"这

是制度的不合理部分!为使固定基金能起到反映

资产净值的作用"事业单位经营性资产可以采用

企业固定资产折旧核算的办法!事业单位的固定

资产参加经营活动而仍保持原有的实物形态"但

其价值随着固定资产的使用而逐渐转移到经营

中"构成事业单位的经营支出"这部分随固定资

产的磨损逐渐转移的价值称为固定资产的折旧!
固定资产的损耗分为有形损耗和无形损耗"有形

损耗是指固定资产由于使用和自然力的影响而引

起的使用价值和价值的损失)无形损耗则是指由

于科学技术进步等而引起的固定资产价值的损

失!气象事业单位经营性资产折旧计入经营支出

的过程"随着固定资产价值的转移"以折旧的形

式在经营收入中得到补偿"并转化为货币资金!
这样核算解决了气象事业单位经营性纳税所

面临的计提固定资产折旧可以在税前扣除成本问

题)解决了气象事业单位经营性资产负债表虚增

资产和净资产的问题)可以反映单位固定资产的

损耗程度和现有的固定资产净值!
在企业会计制度改革取得长足进展的同时"

事业单位会计制度的改革一直在酝酿中"从我国

会计制度改革过程和发展趋势可以看出"每一次

变革都对会计工作提出了更高的要求"对会计从

业人员的职业判断能力’专业知识水平’业务能

力和综合素质等要求也越来越高!气象事业单位

的会计从业人员只有不断接受新观念’新知识"全

面提高自身的综合素质才能适应环境的变化"以

应对知识经济的挑战!
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